



# 山东半数考生圆梦本科

## 夏季高考本科录取率达50.15%，史上首次

今年山东新高考录取了多少人？9月8日，在省教育厅举行的普通高校招生工作第三次新闻发布会上，齐鲁晚报·齐鲁壹点记者了解到，今年春夏季高考报名考生共计769325人，其中，有530381人参加夏季高考统一编场考试，本科录取人数达265999人，录取率达50.15%，首次实现山东考生半数上本科。



今年是山东新高考落地实施元年，无论在阅卷还是在录取方面都有不少新变化。图为8月20日高考录取现场工作人员在紧张忙碌着。(资料片)

文/片 齐鲁晚报·齐鲁壹点  
首席记者 巩悦悦

### 530381人夏季高考 考取本科265999人

发布会上，山东省教育招生考试院普招处处长李春光介绍，今年春夏季高考报名考生共计769325人，其中春季高考报名考生149505人，参加统一编场考试62195人；夏季高考报名考生619820人，参加统一编场考试530381人。有1757所普通高校在我省招生，共录取考生654824人。

其中，本科录取286766人（春季高考14928人，夏季高考265999人，提前保送、单招等5839人），专科录取368058人（春季高考录取27734人，夏季高考录取209075人，各类单招和专科综合评价招生131249人）。

分阶段录取情况如何？李春光介绍，集中录取阶段共录取考生517736人（本科280927人，专科236809人）。其中，春季高

考录取42662人，（本科14928人，专科27734人）；夏季高考录取475074人（本科录取265999人，含普通类220245人、艺术类41339人、体育类4415人；专科录取209075人，含普通类192052人、艺术类16194人、体育类829人）。

按照夏季高考参加统一编场考试530381人来计算的话，今年集中录取阶段夏季高考本科录取率50.15%，首次实现山东考生半数考生上本科。而2019年山东省夏季高考本科录取率为47.9%。

另外，参加高考报名但未参加统一编场考试，通过保送、单招等方式提前录取137088人。其中，本科录取5839人，包括：各类保送生267人，各类单招2286人，香港高校录取146人，“3+4”贯通培养转段录取考生3140人。专科录取131249人，包括高职单招88899人，专科综合评价42152人，职教师资、特殊教育等单招198人。

### 还没被录取也别慌 还有高职注册入学

□延伸阅读

## 山东新高考元年录取政策有四变

齐鲁晚报·齐鲁壹点首席记者 巩悦悦

今年是山东新高考落地实施元年，录取政策方面有四大变化，分别是报考科类变化、录取批次变化、录取分数线变化、志愿设置变化。

李春光在发布会上介绍，在报考科类变化方面，今年取消了文理分科，由原来

的文史类、理工类、艺术文、艺术理、体育类5类调整为普通类、艺术类、体育类3类。

具体到录取批次变化，今年的普通类和体育类均取消了本科批、专科批的限制，普通类录取批次由原来的本科提前批、自主招生批、本科普通批、专科提前批、专科普通批5个批次，调整为提前批、特殊类型批和常规批3个批次；体育类由原来本科提

前批、本科普通批、专科普通批3个批次，调整为提前批和常规批2个批次。

此外，今年普通类和体育类不再划定本科、专科录取控制分数线，调整为一段线、二段线；实行平行志愿的批次，由以学校为志愿单位调整为以“专业（专业类）+学校”为志愿单位。普通类设置96个志愿，体育类和艺术类各设置60个志愿。

## 发送505万条短信指导考生志愿填报

齐鲁晚报·齐鲁壹点首席记者 巩悦悦

李春光介绍说，针对今年高考政策变化大的特点，省招考院发送志愿填报提醒短信505万余条，指导考生正确填报志愿。

“今年科学制定分段填报志愿办法，增加考生录取机会，考生的投出率高、录取率高。”李春光介绍，普通类常规批第一次志愿投出考生202730人，参与高校1020

所，投满高校1017所，计划完成率99.99%，录取完成率99.96%。

记者还了解到，针对今年按照专业投档模式，省招考院对投档办法、高校特殊要求、投档结果进行多次筛查，多层次校对。“此外还对所有高校招生章程进行审读，将专业招生有特殊要求的进行投档限定，实行精准投档，尽最大可能减少退档情况，维护考生权益。”李春光介绍，在计划管理、投档录检过程

中，实行“双核对”制度，逐项对照检查，确保结果准确无误。

值得一提的是，今年考生志愿填报使用双因子认证，考生登录和志愿提交需要输入个人登录密码和本人手机验证码；使用专用U盘进行数据传送，限制个人存储设备连接录取用计算机。严格数据交接手续，对关键数据和系统操作进行全程录像。严禁录检工作人员将手机等电子产品带入录检大厅。

## 全国海洋总产值 山东占近两成

本报济南9月8日讯（记者 李殷婷）8日上午，山东省政府新闻办召开“走在前列、全面开创”系列主题新闻发布会，邀请山东省发展改革委、山东省海洋局负责人介绍山东省做优做强海洋发展大文章有关情况。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者在会上获悉，目前，山东海洋产业产值已占到全省地区生产总值的20%，占到全国海洋总产值的近20%。山东成为全国唯一的具有3个超过4亿吨吞吐量大港的省份，也是全国现代化海洋牧场建设唯一综合试点省份。

山东集中实施重点项目276个，重点培育壮大海洋高端装备制造、智慧海洋、海洋生物医药等千亿元产业集群。据了解，2019年，海洋战略性新兴产业增加值增长14%左右；新认定省级海洋特色产业园区14家，总数达到32家。国家级海洋牧场示范区达到44处，占全国的40%。

今年以来，山东省级层面集中推进12个现代海洋产业重大项目，总投资750余亿元，为瑞典建造的全球最大5800米车道双燃料滚装船正式开工，中海油青岛海工交付我国最大作业水深FPSO（海上浮式生产储卸油装置）“海洋石油119”的中船柴（中国船舶重工集团柴油机有限公司）柴油机项目加快建设，青岛海洋生物医药研究院在研抗肿瘤药物BG136将进入临床试验阶段，修正海洋科技谷一期、华大基因二期等项目加快推进，这些高端项目为海洋产业升级提供了坚实支撑。

山东省海洋局副局长王仁堂表示，下一步山东将在今年启动编制《山东省海洋生态修复规划》及《山东省海洋生态修复技术标准》，重点推进“蓝色海湾整治行动”“渤海攻坚海洋生态修复”“海岸带保护工程”等项目加快实施，年底前整治修复岸线不少于22公里、滨海湿地不少于3800公顷。同时加快探索建立海洋生态修复投融资机制，完善全省海洋生态监测评估机制，更加注重科学修复，高质量推进全省海洋生态修复工作。

## 马路中央拍写真 一对情侣被处罚

本报青岛9月8日讯（记者 齐春赞）日前，青岛市一对情侣在路中央拍写真，严重影响道路通行。交警接到投诉后，通过电子监控找到了车主并对涉事人群批评教育，对该车辆罚款100元，马路中央拍照的三人每人罚款20元。

9月3日，崂山交警接到群众举报称，一辆鲁M牌照车辆在崂山区崂山路流清河路段停车拍摄写真，时间长达将近40分钟，严重影响过往车辆通行。根据崂山交警大队沙子口中队提供的监控视频，记者看到画面中一行4人把车停放在崂山路流清河路段最右边的车道上，一对情侣坐在路中央，同行的另外两个人，一人负责拍照，一人蹲在车前，导致过往车辆不得不减速让行。

接到群众举报后，交警马上通过电子监控对该车进行跟踪，发现该鲁M牌照车辆于8月29日、30日在青岛市崂山区活动，当时已离开青岛市。随后，崂山交警电话联系了车主，车主表示自己把车借给了朋友，并不是本人开车。

最终，交警部门对该车辆做出罚款100元、不记分的处罚，三名行人每人罚款20元。

希望大家引以为戒，遵守公共交通法规，不要逾越安全的红线。